

Александр Невский – имя России

2008 г.



Русский князь - Александр Ярославич Невский.



Воспользовавшись нашествием монголов на Русь немецкие и шведские рыцари обрушились на новгородские владения.

Судьба Новгорода оказалась в руках 18-летнего князя Александра Ярославича.

(1220-1263гг)

В 1240 г. у устья Невы появились ладьи шведов.

[История Государства Российского. Серия 76. Александр Невский. StarMedia](#)



Сражение 15 июля 1240 года на реке Неве между новгородским войском под командованием князя Александра Ярославича и шведским войском. Александр Ярославич за победу и личную храбрость в бою получил почётное прозвище «Невский».



Ледовое побоище 5 апреля 1242 года.

Битва, произошедшая на льду Чудского озера 5 апреля 1242 года с участием новгородцев и владимирцев под предводительством Александра Невского, с одной стороны, и войском Ливонского ордена, с другой стороны. Главное сражение неудачной захватнической кампании Ордена 1240-1242 годов.

Ледовое побоище.

Меню



**Во время битвы
погибло около 500
знатных рыцарей и
несколько тысяч
простых воинов.
50 воевод попали в
плен.**

**Вскоре Александр
освободил Псков, а
затем с триумфом
возвратился в
Новгород
Впереди русских
ратей уныло шли
поверженные
рыцари.**



По преданию князь произнес перед новгородцами речь, которую закончил словами: «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет!»

За свои ратные подвиги Александр Невский удостоился высшей награды- он был канонизирован церковью и объявлен Святым.

